MATEMATYKA
8a, 8b		21 kwietnia
	
Temat lekcji: 
Obliczamy długość odcinków w ostrosłupie prawidłowym trójkątnym.
Cel z podstawy programowej: 
Obliczanie pola powierzchni i objętości ostrosłupów.
Zadanie:
1. Sprawdź, czy dobrze rozwiązałaś/eś zadania z poprzedniej lekcji. 

2. Zapoznaj się z rozwiązanymi przykładami w podręczniku na stronie 193 i 194.

3. Rozwiąż zadania z podręcznika:  6,7/195.

Wskazówki:
Zadanie 6 Przypomnij sobie wzór na wysokość w trójkącie równobocznym i zobacz w jakim stosunku przecinają się wysokości w tym trójkącie.
[image: ]
Punkt przecięcia wysokości w podstawie jest punktem, z którego „wychodzi” wysokość ostrosłupa (zwanym także spodkiem wysokości),
W przykładach a i b brakujące długości obliczamy stosując twierdzenie Pitagorasa dla trójkąta prostokątnego zawierającego 2/3 wysokości podstawy, wysokości ostrosłupa i krawędzi bocznej tego ostrosłupa.
W przykładzie c brakującą długości obliczamy stosując twierdzenie Pitagorasa dla trójkąta prostokątnego zawierającego 1/3 wysokości podstawy, wysokości ostrosłupa i wysokości ściany bocznej.
Zadanie 7 TRUDNE WIĘC JEŚLI NIE DASZ RADY TO SIĘ NIE PRZEJMUJ
a) Oblicz pole podstawy – trójkąta równobocznego
Oblicz wysokość trójkąta równobocznego o boku długości 6,
Oblicz 2/3 wysokości.
Z twierdzenia Pitagorasa wyznacz wysokość ostrosłupa z trójkąta prostokątnego zawierającego 2/3 wysokości podstawy, wysokość ostrosłupa oraz krawędź boczną.
Oblicz objętość tego ostrosłupa
b) Mając wysokość podstawy (trójkąta równobocznego) wyznać długość boku tego trójkąta (krawędzi podstawy).
Oblicz pole podstawy.
Oblicz krawędź boczną stosując twierdzenie Pitagorasa dla trójkąta prostokątnego zawierającego 2/3 wysokości podstawy, wysokości ostrosłupa i krawędzi bocznej tego ostrosłupa.
Aby obliczyć pole ściany bocznej (trójkąta równoramiennego) musisz mieć jej wysokość, którą obliczysz stosując twierdzenie Pitagorasa dla połowy podstawy, wysokości i ramienia (krawędzi bocznej).
Oblicz pole całkowite będące sumą pola podstawy i trzech ścian bocznych.
c) Odległość od spodka wysokości do wierzchołka to 2/3 wysokości. Wyznacz długość „całej” wysokości, następnie krawędzi podstawy (boku tego trójkąta równobocznego) i pola podstawy (pola tego trójkąta równobocznego).
[bookmark: _GoBack]Następnie oblicz objętość tego ostrosłupa,

Zadanie dla chętnych na „plusa”:  
Strony 75 -77 z zeszytu ćwiczeń podstawowych odesłane do mnie do dnia 22 kwietnia 2020
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